

**ТВОЙ ДОЛГ, ХЛЕБОРОБ: В ДВА—ТРИ ДНЯ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ,  
БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЯ ПРИСТУПИТЬ К БОРОНОВАНИЮ ПОСЕВОВ КАРТОФЕЛЯ  
И КУКУРУЗЫ, МЕЖДУРЯДНОЙ ОБРАБОТКЕ ПОДСОЛНЕЧНИКА.  
ДЕРЖАТЬ ПОСЕВЫ ПРОПАШНЫХ КУЛЬТУР ЧИСТЫМИ ОТ СОРНИКОВ—ВОТ ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА.**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 66 (198)

Четверг,

4

июня

1964 г.

Цена 2 коп.

**Дадим Родине в июне  
3000 т молока, 300 тыс. шт. яиц,  
230 ц шерсти. ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ  
ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА!**

Почин святославцев — получить летние месяцы 11 центнеров, увеличить надой по сравнению с прошлым годом на 350 килограммов молока от коровы — нашел широкую поддержку среди работников ферм колхозов и совхозов. Замечательно то, что в ответ на обращение своих святославских товарищей многие коллективы ферм берут встречные, более высокие обязательства.

Горячо откликнулись на призыв — включиться в поход за большое молоко — животноводы колхоза «Азат Себер». Они решили надонуть в пастбищный период по 12 центнеров молока от каждой коровы, в июне — по 350 кг. По среднесуточным надоям колхоз вышел на первое место в управлении (2 июня получил по 8,2 кг молока на корову). Доярки и пастухи Улановского совхоза включились в борьбу за получение 11,5 центнера молока от коровы за лето. Подсчитав свои возможности, они приняли обязательство — к 15 июня выполнить полугодовой план сдачи молока государству и сдать 150 тонн в счет второго полугодия. Соревнование ширится. В него включаются все новые и новые коллективы. Поистине у доброго почина — могучие крылья.

Наступил июнь — решающий месяц в выполнении плана первого полугодия. Чтобы не остаться в долгу перед государством, колхозы и совхозы, все категории хозяйств должны продать в июне 3000 тонн молока, 300 тысяч яиц, 230 ц шерсти. Задача не легкая, но вполне реальная. Расчеты показывают, что для полу-

ченния каждым работником фермы принятых обязательств, создать им нормальные бытовые условия в летних лагерях.

## СВОДКА

по заготовкам и надою молока на 1 июня

(В первой колонке — заготовлено молока в проц. к полугодовому плану, во второй — надо на корову за 6-ю пятидневку мая в кг)

## СОВХОЗЫ:

Троицкий	71,6	30,0
Святославский	72,5	30,6
Ижморский	64,1	30,3
Первомайский	76,4	37,9
Улановский	81,2	35,6
Яйский	71,3	36,9

## КОЛХОЗЫ:

Им. Жданова	65,5	31,7
«Прогресс»	69,7	31,1
«Победа»	80,0	38,3
Им. Ленина	54,6	28,7
«Кр. птиловец»	52,9	30,0
«Родина»	64,1	25,3
«Азат Себер»	65,6	44,0
По управлению	70,4	33,2

## Не хватило пороха...

Колхоз «Родина» по темпам посевых работ шел в числе первых. Вовремя посеяны пшеница и другие зерновые культуры, посажен картофель. Подошла очередь кукурузы. Ее надо посеять не много — немало 580 га. И, главное, с отличным качеством. Но в

колхоз «Азат Себер» находится на комплексном техническом обслуживании районного объединения «Сельхозтехники». Мастером-наладчиком в этом хозяйстве работает Идият Нуриевич Алтынбаев. Вместе с механиком колхоза Анытином Абяновым и шофером-слесарем «летучки» Михаилом Завировым он оперативно устраняет поломки тракторов, помогает наладить регулярные технические уходы и правильную эксплуатацию техники.

На снимке: И. Н. Алтынбаев помогает молодому трактористу А. Айбатуллину отрегулировать гидравлический подъемник.

Фото А. Уснова.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По итогам работы на весеннем севе за шестую пятидневку мая на районную Доску почета заносятся:

Колхоз им. Жданова (председатель М. Н. Великосельский, секретарь парторганизации Г. С. Сухотин, агроном А. И. Дятлов), выполнивший план сева на 92 проц.

Коллектив 5 отделения Улановского совхоза (управляющий П. А. Серебренников, секретарь парторганизации И. Д. Теленин, председатель цехового комитета В. В. Тихонов), выполнивший план сева на 97,1 проц.

Коллектив 3 отделения Яйского совхоза (управляющий В. С. Желнерович, секретарь парторганизации Н. Г. Бондарь, председатель цехового комитета А. А. Гребенюк), выполнивший план сева на 97 проц.

Коллектив тракторно-полеводческой бригады Летяжского отделения Троицкого совхоза (бригадиры И. С. Климов и Д. С. Языков), выполнивший план сева на 97 проц.

Шоферы колхоза им. Ленина Н. А. Боян, А. В. Селезнев, грузчики Г. Г. Сигарев, И. Грибанов, Н. Г. Гавришук, А. И. Петров, П. Я. Алексеев, выполнившие сменные нормы на доставку семян на 140—150 проц.

Тракторист Летяжского отделения Троицкого совхоза А. И. Бизин, селящики: М. Г. Казаков, Ф. К. Кичигин, Е. Д. Редькин, выполнившие сменные нормы на 150 проц.

Тракторист колхоза им. Жданова А. А. Козлов, селящик В. М. Чайкин, выполняющие сменные нормы на 140 проц.

## Знамя — колхозу им. Жданова

БЮРО ПАРТКОМА и комитет профсоюза производственного управления подвели итоги социалистического соревнования на весеннем севе за шестую пятидневку мая.

Первое место и переходящее Красное знамя присуждено колхозу им. Жданова (председатель М. Н. Великосельский, секретарь парторганизации Г. С. Сухотин, агроном А. И. Дятлов), выполнившему план сева на 92 проц. и давшему прирост за пятидневку на 39 проц.

Первое место и переходящий красный щит «Лучшей бригаде на севе» присуждены коллективу тракторно-полеводческой бригады Летяжского отделения Троицкого совхоза (бригадиры И. С. Климов и Д. С. Языков), выполнившему план сева за пятидневку на 36,1 проц.

## ДНЕВНИК СЕВА

На 3 июня по управлению план весеннего сева выполнен на 84,8 процента, зерновых — на 96,0 процента, картофеля — на 95,0 процента, кукурузы — на 30,4. По колхозам и совхозам сев идет так:

(в первой колонке — весь яровой сев, во второй — картофеля, в третьей — кукурузы в проц.)

Троицкий	80,0	100,5	14,2
Святославский	83,3	97,5	13,6
Ижморский	78,9	100,0	14,5
Первомайский	83,6	81,2	35,2
Улановский	92,4	100,0	61,4
Яйский	89,8	100,0	58,4

КОЛХОЗЫ:			
Им. Жданова	90,3	100,0	11,1
«Прогресс»	74,0	22,9	—
«Победа»	84,3	120,0	3,1
Им. Ленина	90,7	96,5	30,1
«Кр. птиловец»	89,0	64,7	—
«Родина»	75,5	100,0	1,9
«Азат Себер»	84,2	100,3	93,5

Уходят лучшие сроки. Надо в 2—3 дня завершить сев. Но в ряде хозяйств явно не спешат: не посажены зерновые, затягивается посадка картофеля. Особенно низки темпы в колхозах «Прогресс», «Родина», в совхозе «Ижморском».

Колхоз «Прогресс» не посадил даже четвертой части картофеля, а к севу кукурузы еще не приступал.

Механизатор! Заканчивая сев, приступай к обработке пропашных культур!

СТАТЬЯ «Иконы в доме—беспринципность», помещенная в газете за 14 апреля, вызвала живейший отклик читателей. Агитатор тов. Елкин А. В. из колхоза «Победа» просит рассказать об отношении государства и партии к религии, почему разрешается церкви продажа икон и других религиозных принадлежностей, подготовка церковнослужителей и т. д. Ниже мы даем статью на эту тему.

\*\*\*

МАРКСИСТСКО-ленинская партия во всей своей деятельности руководствуется научным мировоззрением — материалистической философией, в корне противоположной религиозному мировоззрению. Поэтому Коммунистическая партия, безусловно, враждебна всякой религии и должна вести борьбу с ней.

Ленин выдвигал два главных аргумента, показывающих несогласимость научного социализма и религии:

во-первых, идеи научного социализма (коммунизма) связаны неразрывно с наукой, научным мировоззрением, в то время, как религия противоположна ей;

во-вторых, религиозное мировоззрение никогда не служило и не может служить общественному прогрессу, интересам революции, интересам социализма.

Религиозные верования в нашей стране являются пережитками старого строя. Поэтому против них ведется непримиримая идеологическая борьба, борьба научного материалистического мировоззрения против антинаучного, религиозного. Ленин писал, что надо уметь бороться с религией, а для этого надо

материалистически объяснить источник веры и религии масс. Отсюда понятно, что по отношению к Коммунистической партии религия не есть частное дело. Идейная борьба против религии является не частным, а общепартийным делом.

В Программе партии, принятой на XXII съезде КПСС, указывается, что партия использует средства идейного воздействия для воспитания людей в духе научно-материалистического миропонимания, для преодоления религиозных предрассудков, не допуская оскорблений чувств верующих. Необходимо систематически вести широкую научно-атеистическую пропаганду, тер-

пеливо разъяснять несостоительность религиозных верований.

При этом, учит партия, следует опираться на достижения современной науки, которая все более раскрывает картину мира, увеличивает власть человека над природой и не оставляет места для фантастических вымыслов религии о сверхъестественных силах.

Иное дело государство. Еще на заре создания марксистской партии в России Ленин писал, что интересы свободного развития классовой борьбы пролетариата требуют, чтобы религия была частным делом по отношению к государству, чтобы была прекращена связь буржуазного государства с религиозными организациями и гражданам обеспечена свобода совести.

Конкретный лозунг марксизма: «Религия — частное дело по отношению к государству» нашел свое выражение в Декрете Совета Народных Комиссаров от 23 января 1918 года, которым церковь отделена от государства. А это значит, что каждый человек может исповедовать любую религию или не исповедовать никакой. У нас в стране существует свобода религиозных верований, а также свобода антирелигиозной, научно-атеистической пропаганды.

## НЕ ЧАСТНОЕ ДЕЛО

Вот почему православная и другие церкви, существующие у нас в стране, изготавливают и продают иконы, кресты, свечи, профоры и другие культовые принадлежности, а также готовят церковнослужителей в закрытых церковных учебных заведениях (духовных семинариях и др.). Церковь организует продажу этих предметов, поскольку пока еще на них есть спрос у отсталой части населения. Здесь запретами ничего не сделаешь, нужна кропотливая, индивидуальная разъяснительная работа. И первое, что нужно сделать агитаторам, это вести пропаганду за снятие икон, за отказ от религиозных обрядов.

Научно-атеистическая пропаганда — составная часть коммунистического воспитания трудающихся — должна вестись повседневно и целенаправленно. Ее задача — вырвать людей, одурманенных религиозниками, из плена отсталых взглядов и настроений, приобщить к активной, сознательной борьбе советского народа за построение коммунизма.

В. ЛЕВИН.

## КОММУНИСТЫ ВПЕРЕДИ

На одном из открытых партийных собраний Майской фермы Анжерского совхоза было решено вступить в борьбу за звание коллектива коммунистического труда. Это решение горячо поддержали все рабочие.

Первой проверкой стал весенний сев. Надо было в краткие сроки справиться с большим объемом работ и, главное, обеспечить высокое качество сева. Коммунисты фермы показали, что у них слово не расходится с делом. Посевные агрегаты трактористов А. Ольховского, Н. Студенкова, А. Ачишевы засевают сверх нормы по 5-7 гектаров. Звеньевой механизированного звена по возделыванию картофеля Борис Яковлев хорошо удобрил и обработал почву, он перевыполняет нормы на посадке на 150-180 проц.

Вместе с тем есть еще у нас люди несознательные, нарушающие трудовую дисциплину. Им коллектив дает решительный отпор. Тракторист А. Цыганков и сеяльщик В. Даудков в горячее время сева устроили пьянку, в результате трактор простоял целую смену. За это любители хмельного получили по заслугам. Так коммунисты личным примером ведут за собой весь коллектив.

И. РОМАНОВ,  
секретарь парторганизации.

## ... А БЛАГОПОЛУЧИЕ-ТО МНИМОЕ

Уж кого-кого, а святославцев уверить в том, что их рабкоопредседатель тов. Дудкин «имеет хороший опыт организации торговли в поле во время весенне-полевых работ» тов. Черкашину не удалось. Попросту говоря, они не поверили заместителю председателя райпотребсоюза. Почему? Да потому, что знали, какой «опыт» торговли (и не только в поле) накоплен рабкоопом.

Поздним вечером в поле встречаем тракториста Владимира Гмелевянова. Его первыми словами были:

— Пожалуйста, дайте закурить. Забыл запах дыма. Не курил целых полдня. Ни папирос, ни махорки купить негде...

В двенадцать часов ночи приезжаем в контору Котовского отделения. Что это? Контора полна народа. Заходят новые люди. Спрашивают «кто последний». Становятся в очередь. В дверь протискиваются женщины, дети.

В руках — булки хлеба, куски мыла, ситец, пачки папирос, спички.

Здесь же, в кабинете управляющего, председатель рабкоопа тов. Дудкин.

— Почему так поздно и здесь, в конторе, торгуется?

— Магазин закрыт. У продавца растрата. Расследуем...

Мания расследования и доследования у тов. Дудкина привела к тому, что оказались закрытыми (тоже на ревизию) оба магазина в Котовском отделении. в селах Ново-Славянке, Александровке и Чедате...

А как же быть жителям этих сел, тем, кто день и ночь тру-

дится в поле? Ведь в нынешнюю весну ни один работник магазинов или столовой не был здесь. О каком «хорошем опыте» может быть разговор, когда абсолютно во всех магазинах рабкоопа в продаже нет товаров первой необходимости. Где они? Где же «хороший опыт»?

Напрасно тов. Черкашин утюкает себя и людей мнимым благополучием. Недостатков в работе магазинов полно. Беспорядков в организации торговли и особенно сейчас, в период весенне-полевых работ, хоть отбавляй. Собственно, организации торговли никакой нет. Об этом надо говорить тов. Черкашину.

В. ПОДОБИН.

## Выставка, посвященная пребыванию В.И. Ленина в Стокгольме

СТОКГОЛЬМ. Директор Стокгольмской библиотеки д-р Уно Виллерс обнаружил новые интересные сведения, относящиеся к работе В. И. Ленина в Стокгольмской библиотеке в сентябре 1910 года. В книге записей посетителей библиотеки на регистрационном листе за 18 сентября 1910 года рукой Владимира Ильича написано: «В. Ульянов». 20 сентября 1910 года Влади-

мир Ильич пробывал в библиотеке целый день. Об этом говорят две записи — одна сделана в первой половине дня, а другая — вечером.

3 июня в Стокгольмской библиотеке откроется выставка материалов и документов о пребывании Владимира Ильича Ленина в Стокгольме.

(ТАСС).

## Спасибо тимуровской команде

СОЛИДНЫЙ возраст у тимуровской команды Красноярской средней школы. Много хороших дел на ее счету.

Тяжело мне было одной навести порядок в своем саду. На помощь пришли тимуровцы — пионеры 6-й класса. Мальчики исправили, а где нужно сделали новые подпорки к кустам смородины и малины, а девочки вырезали сухие прошлогодние стебли. И все это они делали добросовестно, аккуратно.

Моя сердечная благодарность пионерам Любке Ахматулиной, Лиде Тананиной, Свете Павловой, Римме Садыковой, Вите Пронину, Васе Оспеникову, Саше Третьякову, Саше Зингер, Гене Шутову, Вене Милагулову, Грише Ризберг, Коле Лобач.

В. КУЛИКОВА,  
пенсионерка.

По следам *наши впечатления*

— Игнатенко больше не на партийном собрании Ново-Славянского отделения. Факты полностью подтвердились. Собрание вынесло тов. Игнатенко строгое партийное взыскание.



Белорусская ССР. Тракторы «Беларусь», выпускаемые Минским тракторным заводом, хорошо известны не только в Советском Союзе, но и за рубежом. Их можно встретить на полях Болгарии, Польши, Кубы, Румынии, Индии, Объединенной Арабской Республики.

На снимке: отгрузка тракторов «Беларусь МТЗ-50» для хлеборобов Алтайского края.

Фото В. Лупейко.  
Фотохроника ТАСС

Вперед к коммунизму, 2 стр.  
4 июня 1964 года.

По почину  
святославцев  
**ПОДДЕРЖИВАЕМ!**

ЕЩЕ НЕДАВНО животноводы Березовского отделения совхоза «Ижморский» надавали только по 3 кг молока на фуражную корову в сутки. А сейчас надо подняться до 6 кг.

— Как вы боретесь за высокие показатели? — поинтересовались мы у управляющего тов. Женадеева.

— Скот у нас, — ответил он, — пасется круглосуточно, с 24 мая ввели трехкратную дойку коров, подбрали добросовестных

пастухов. Михаил Малышенко, Иван Геслер, Анатолий Зарядкин и Виктор Шрайнер уже не первый год пасут скот и имеют хороший опыт.

Лето — пора большого молока. Наши животноводы решили выполнить полугодовой план досрочно. На днях, обсуждая обращение святославских животноводов, доляки и пастухи решили получить на 150 кг молока больше в сравнении с прошлым летом.

М. ИВАНОВ.

Звенят весенние дни напряженностью посевных работ. С размахом молодости, увлеченно работают комсомольцы на полях нашего управления. Но не только

хорошей работой славится молодежь. Хорошее ее качество — ответственность за все. Потому и выходят в рейс дозорные — члены «комсомольского прожектора». Им до всего есть дело. Об одном дне работы отряда и рассказывает сегодня секретарь комитета ВЛКСМ Святославского совхоза Анатолий Николаенко.

«Нас в пути трое. Я и еще двое членов «КП» М. Алексеенко и агроном Тоня Шорникова. В полдень, в разгар рабочего дня, натолкнулись мы на сиротливо стоящий у дороги ДТ с прицепленным лущильщиком. Подошли к нему. Из кабинки, перебивая запах масла, прет винным перегаром, вместо гула мотора — дюжий храп. Отодвинули дверки — мертвые пьяни тракторист П. Лещев. Только от бригадира мы узнали, что утром на смену Лещеву пришел его напарник Г. Гон-

чаров. Выпившая погами вензеля, он не смог даже взобраться на гусеницу. Бригадир его не допустил до работы. Конечно, Лещев мог поработать до тех пор, пока придет смена. Но вместо этого они с Гончаровым «сообщили» еще. Вот и простой — около 7 часов.

Меры были приняты сразу. Тракторпущен, трактористы на другой же день наказаны.

Дальше путь привел нас к П. Тарану и М. Чеколдину. Это хорошие труженики, но «КП» обнаружил недостатки и здесь. Сели они по плохо подготовленной земле и семена заделывали мелко. Углубили заделку семян члены «КП», и качество сева стало нормальным.

Были найдены и другие недостатки. Люди, работающие с се-

менами, не имеют марлевых повязок. Снижается работоспособность и вредно для здоровья. А ведь в кладовых марля есть и только из-за перегородки руководителей люди работают без повязок.

В Островском отделении (управляющий И. К. Игнатенко) тракторы на заправку гоняют за три, а то и за пять километров. Не решен вопрос с питанием. Пиццу не готовят на полевых станах. Тов. Игнатенко ссылается на то, что, дескать, сами механизаторы отказались от услуг поварихи. Но так ли это?

«Комсомольский прожектор» идет по полям. Он ведет непримиримую борьбу с недостатками, искренне радуется отличной работе. У комсомольцев Левашовского отделения Николая Ермолова, Ивана Марченко, Леонида

Миронова — качество хорошее, норму они перевыполняют в полтора-два раза. Под стать им работают Анатолий Сидоров, Владимир Чугунов и Кречетов, Александр Федоров из Александровки.

Подведены итоги дня. Намечен план работы «КП» на завтра.

Идет по полям комсомольский дозор.

## На вольных хлебах

НА ВОЛЬНЫХ хлебах живет в пятой бригаде колхоза «Родина» техник-осеменатор Григорий Дамницкий. Мастер работать он языком, а не руками.

Приехали мы с зоотехником колхоза Николаем Студениным на утреннюю дойку, все в сборе — осеменатора нет. Приехали на вечернюю — все так же, не появлялся Дамницкий. А в стаде — три коровы в охоте. За ними бегает бык, разгоняя дядрок и коров.

Вот от такой работы «осеменатор» и результат — одна треть коров в дойном гурте пяти бригады — яловые.

Так чего же ждут руководители колхоза? 100 проц. яловости от такой «работы» Дамницкого?

Н. КУКУРЕНКО, старший зоотехник управления.

## Хлебороб Алексей Чеколдин



У одних людей бывает тяга к книгам, у других к музыке. У Алексея Чеколдина тоже есть хорошая увлеченность — техникой. По-хозяйски, заботливо он относится к трактору. И это окупилось сторицей. Четыре года машина работает без ремонта.

За экономию средств, отпущеных на ремонт, Алексей Чеколдин в 1962 году получил премию 25 рублей. А в прошлом году еще больше — 111 рублей.

На снимке: тракторист Алексей Чеколдин. Фото А. Ускова.

Алексей Чеколдин работает трактористом в Островском отделении Святославского совхоза. Обычная, привычная для всех профессия. Но как работает? А вот как. Его трактор МТЗ-50, или как его ласково называют «Беларусь», четвертый год ходит без капитального ремонта. Множество дорогоходил трактор, но одной он не знает — в ремонтный цех мастерских. Только экономия на запасных частях составила сотни рублей. Да прибавьте сюда работу, которую «везет» колесный дизель без простоя 40 с лишним месяцев.

У Алексея — открытое лицо. Рабочие, сильные руки. Многое они повидали за двадцать рабочих лет. Было ему девять, когда он в 41 году остался единственным мужчиной в доме. Летом подвозили копны на сенокосе, осенью — снопы к молотилке. А на следующий год он как взрослый шагал за конным плугом.

И уже в те времена заглядывался на тракторы, все тянулись налитые свинцовкой усталостью руки к пыхавшему клубами сизого дыма шпори-

стому трактору. И сбылась мечта. Через три года после войны, окончив курсы, тракторист Алексей Чеколдин сел за рычаги машины. И вот уже 12 лет — он бесменный рядовой славной армии сельских механизаторов.

Сейчас Алексей сеет кукурузу. Первый день — день настрой. Нужно хорошо наладить сеялку, тщательно проверить ее в работе, чтобы качество сева было отличное. Но и в этот день дал он 4 гектара посева. А последующие все — с перевыполнением нормы. Сеет А. Чеколдин по земле, куда щедро возил зимой навоз, с дальним он прицелом хлебороб.

А эта зима была особенной. Эта зима — начало похода за интенсификацией. И хотя все, что ему поручалось, механизатор делал честно, теперь само сердце повело делать еще лучше. Вскоре он подал заявление в первичную партийную организацию. Там он писал: «Хочу быть в первых рядах строителей коммунизма». Нет, это не просто для него стандартная фраза. Это веление сердца, рабочая ответственность и гордость тракториста Алексея Чеколдина.

Вит. ШУМАКОВ.

РЕПОРТАЖ

## Кукуруза будет!

СРОКИ СЕВА на исходе. Механизаторы колхоза «Азат Себер», завершив сев пшеницы, повели машины на посев и посадку пропашных культур: кукурузы, сахарной свеклы и картофеля. Сейчас и эта работа уже подходит к концу.

В колхозе создано два механизированных звена — в Теплой Речке и Нижегородке. Одно из них возглавляет коммунист Амрулла Алипасов. Цель звена в нынешнем году — вырастить и собрать с каждого из 125 гектаров не менее 250 центнеров зеленой массы.

Плавно движется по полу агрегат. Идет он на второй скорости. Быстрее нельзя. Ведь механизаторы, члены звена А. Алтыбаев и И. Салимов решили во что бы то ни стало добиться правильных квадратов. Строго следят они и за тем, чтобы глубина заделки семян в почву была

не менее 5—6 сантиметров. Молодцы, ребята, — с удовлетворением отмечает звеньевой. — И пропусков нет, и качество сева хорошее.

Кукуруза будет!

Амрулла Алипасов уже несколько лет подряд имеет дело с «королевой полей». В прошлом году, например, вопреки засушливому лету, его звено вырастило неизлохой урожай зеленой массы вместе с початками молочно-восковой спелости. На отдельных участках земли стебли кукурузы достигали высоты 3,5—4 метров.

А это значит, что зеленой массы с таких участков было собрано по 350—400 центнеров на гектаре.

Механизаторы звена решили не подкашать и нынче. На десятках гектаров, уже засеянных кукурузой, земля удоб-

реня перегноем из расчета 20 тонн на гектар.

Мы на практике убедились, — заявили члены звена, — что при квадратно-гнездовом

способе сева имеется возможность проводить механизированную обработку междуурядий кукурузы в двух направлениях и этим самым уничтожить все сорные растения.

В полную силу работает сейчас звено А. Алипасова. 150 и более процентов — вот ежедневная норма его выработки. Да это и неудивительно: ведь кукурузу и свеклу (ее в звене 5 га), несмотря на очень позднюю весну, механизаторы стараются посеять в лучшие

агротехнические сроки не позднее 5 июня.

— Сев — это лишь начало борьбы за урожай, — говорит звеньевой. — Как только покажутся всходы, кукурузу обязательно пробороним. Для этого у нас есть легкие бороны. Междуурядья за лето постараемся обработать не менее 2—3 раз вдоль и поперек (в зависимости от появления сорняков).

... С РАННЕГО утра и до позднего вечера в колхозе не умолкает гул тракторов на кукурузных и свекловичных полях. Пройдет еще день-полтора, и на всей площади земли в 230 гектаров сев кукурузы будет закончен. На очереди у механизаторов — уход за растениями, борьба с сорняками. От этого будет в основном зависеть высокий урожай зеленой массы кукурузы.

М. АКИМОВ.

## РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ДОХОДОВ КОЛХОЗА

В издательстве «Экономика» только что вышла в свет книга Е.П. Тяпкиной «Колхозные доходы и их распределение». В ней обстоятельно рассказывается о том большом народно-хозяйственном значении, которое приобретает проблема колхозных доходов на современном этапе развития сельского хозяйства.

Книга представляет интерес для руководителей и специалистов колхозов, работников производственных управлений, экономических и сельскохозяйственных вузов и техникумов.

г. Москва. (Корр. ТАСС).

Вперед к коммунизму, 3 стр. 4 июня 1964 года.

# Поездка была интересной, полезной и приятной

После двухнедельного пребывания с дружественным визитом в Японии возвратилась в Москву делегация Верховного Совета СССР во главе с депутатом Совета Национальностей Верховного Совета СССР, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном.

Глава делегации А. И. Микоян поделился с представителями печати и радио своими впечатлениями. Он отметил, что поездка была очень интересной, полезной и приятной. У всех членов делегации осталось очень хорошее впечатление от встреч с парламентариями, населением, рабочими. Они просили передать советским людям привет, рассказать о том, что делегация видела в Японии. Мы постараемся выполнить эту просьбу, сказал в заключение А. И. Микоян.

(ТАСС).

## КУРЬЕЗНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Работники югославской ежедневной газеты «Виесник у срједу» изыскали оригинальный способ проверки оперативности средстств связи. На участке между Загребом и Любляной протяженностью в 136 километров они сравнили работу телеграфа, телефона, голубиной почты и автотранспорта.

Вслед за стартом автомашины был заказан телефонный разговор, отправлена телеграмма и выпущено 4 почтовых голубя.

Соревнование закончилось совершенно неожиданными результатами: первое место завоевала автомашина. Это расстояние она покрыла за 1 час 32 минуты. На втором месте оказался телефон. Звонок готовности связи прозвенел через 2 часа 15 минут. На третьем месте угодил телеграф. Телеграмма была доставлена лишь через 2 часа 50 минут, опредив первую пару голубей только на 1 минуту. Последнее место досталось второй паре голубей, которая в это время была еще где-то в пути.

М. КОРОЛЕВ.  
(ТАСС).

Соревнование закончилось совершенно неожиданными результатами: первое место завоевала автомашина. Это расстояние она покрыла за 1 час 32 минуты. На втором месте оказался телефон. Звонок готовности связи прозвенел через 2 часа 15 минут. На третьем месте угодил телеграф. Телеграмма была доставлена лишь через 2 часа 50 минут, опредив первую пару голубей только на 1 минуту. Последнее место досталось второй паре голубей, которая в это время была еще где-то в пути.

М. КОРОЛЕВ.  
(ТАСС).

## От народной кары не уйти!

ГАВАНА. По приговору гаванского трибунала расстреляны 4 агента центрального разведывательного управления США, пытающиеся высадиться на северном побережье кубинской провинции Лас-Вильяс.

Контрреволюционеры были задержаны пограничной охраной при попытке высадиться на берег

с пиратского вооруженного судна, отправившегося из Майами (штат Флорида). Около берегов Кубы они были замечены кубинскими рыбаками, которые немедленно сообщили об этом революционным властям. При задержании пираты сбросили в море находившееся на борту оружие.

(ТАСС).

## Расписание движения пассажирских поездов на лето 1964 года (время местное)

№ поезда	Прибыт.	Стоянка	Отправление	Маршрут	Дни следования
----------	---------	---------	-------------	---------	----------------

### ПО СТАНЦИИ СУДЖЕНКЕ

#### НА ВОСТОК

96	5-20у.	2	5-22у.	Абакан-Кемерово-Абакан	Ежедневно
130	3-49н.	1	3-50н.	Челябинск-Забайкальск-Хабаровск	Ежедневно
210	2-49д.	1	2-50д.	Асино-Берикульская	Ежедневно
214	10-27в.	1	10-28в.	Асино-Яя	Ежедневно
306	9-03в.	1	9-04в.	Тайга-Мариинск	Ежедневно
952	8-13у.	2	8-15у.	Н-Кузнецк-Мариинск	Ежедневно

#### НА ЗАПАД

95	11-21в.	2	11-23в.	Абакан-Кемерово-Абакан	Ежедневно
129	8-05в.	2	8-07в.	Хабаровск-Забайкальск-Челябинск	Ежедневно
209	6-54в.	1	6-55в.	Берикульская-Асино	Ежедневно
213	2-57н.	1	2-58н.	Яя-Асино	Ежедневно
305	2-03н.	1	2-04н.	Мариинск-Тайга	Ежедневно
951	6-33у.	2	6-35у.	Мариинск-Н-Кузнецк	Ежедневно

#### ПО СТАНЦИИ ЯЕ

#### НА ВОСТОК

96	5-43у.	17	6-00у.	Абакан-Кемерово-Абакан	Ежедневно
130	4-12н.	16	4-28н.	Челябинск-Забайкальск-Хабаровск	Ежедневно
210	3-16д.	1	3-17д.	Асино-Берикульская	Ежедневно
214	10-54в.	1	10-55в.	Асино-Яя	Ежедневно
306	9-29в.	1	9-30в.	Тайга-Мариинск	Ежедневно
952	8-48у.	12	9-00у.	Н-Кузнецк-Мариинск	Ежедневно

#### НА ЗАПАД

91	5-23у.	2	5-25у.	Красноярск-Москва	Ежедневно
95	10-59в.	3	11-02в.	Абакан-Кемерово-Абакан	Ежедневно
129	7-44в.	2	7-46в.	Хабаровск-Забайкальск-Челябинск	Ежедневно
209	6-26в.	1	6-27в.	Берикульская-Асино	Ежедневно
213	2-38н.	1	2-39н.	Яя-Асино	Ежедневно
305	1-39н.	1	1-40н.	Мариинск-Тайга	Ежедневно
951	5-35у.	30	6-05у.	Мариинск-Н-Кузнецк	Ежедневно



ВАРШАВА. Один из районов польской столицы — Служевец называют экспериментальной строительной площадкой. Здесь возводятся жилые дома самой различной архитектуры: от небольших одноэтажных до 12-этажных зданий.

Каждый удачный проект используется затем в жилищном строительстве многих городов страны.

НА СНИМКЕ: в одном из кварталов района Служевец.

Фото ЦАФ — ТАСС

## На экране — сельская жизнь

Автопутешествие по Целинному краю смогут совершить кинозрители, посмотрев новый полнометражный ширококадровый цветной фильм «Преображенная земля». Он расскажет о наиболее важных событиях, которые произошли в этих местах за последние десять лет. Кинозрители побывают в новых колхозах и совхозах, познакомятся с замечательными людьми — покорителями казахстанской целины.

Советские кинодокументалисты сообщили корреспонденту ТАСС о своем фильме «Преображенная земля». Документальная картина об освоении новых земель на Алтае снимают операторы Новосибирской студии кинохроники. На примере Адамовского совхоза — одного из крупнейших целинных хозяйств Оренбургской области — будет воссоздана картина исторической борьбы советского народа за резкий подъем сельского хозяйства, показан сегодняшний день целины.

О покорении целины расскажет не только фильм «Преображенная земля». Документальную картину об освоении новых земель на Алтае снимают операторы Новосибирской студии кинохроники. На примере Адамовского совхоза — одного из крупнейших целинных хозяйств Оренбургской области — будет воссоздана картина исторической борьбы советского народа за резкий подъем сельского хозяйства, показан сегодняшний день целины.

Фильм называется «Оренбург-

ские целинники». Он познакомит также с новыми методами земледелия, применяемыми в Адамовском совхозе.

Строители Явано-Оби-Кинской оросительной системы заставят служить человеческому тысячам гектаров плодородных земель. Их трудовому подвигу посвящается документальный фильм «Новые земли» студии «Гаджикомплекс». С недавно построенными Арзин-Шамирамским и Котайским каналами, благодаря которым близлежащие земли стали высокопродуктивными, познакомится короткометражка Ереванской студии хроникально-документальных фильмов «Оросительные каналы Армении».

«Водяному беспокойно» — так называются таллинские кинодокументалисты своей фильма о напряженном труде мелиораторов, ведущих борьбу с болотами.

Ряд документальных фильмов посвящается передовым хозяйствам. На экранах сельских кинотеатров будет демонстрироваться картина «Совхоз Савай». Этот передовой совхоз Узбекистана, расположенный в Андижанской области, добился больших успехов в сельскохозяйственном производстве.

О ценному опыту передовиков лучших колхозов и совхозов Ростовской области, которые ос-

воили простую и доступную для всех хозяйств систему орошения, создав небольшие и недорогие водохранилища, расскажет цветная кинокартина «Кладовые изобилия». Людям, получающим высокие урожаи риса, посвящен фильм «Рисоводы Кубани». Он познакомит их с опытом, представляющим большой интерес для рисоводов страны. На Нижне-Волжской студии кинохроники создается фильм «Мастера орошаемого земледелия» — о людях, получающих устойчивые урожаи благодаря правильному ведению поливного земледелия.

В планах кинодокументалистов — киноочерк о чабанах Киргизии, которые в сложных условиях зимы перегоняют большие отары через горные перевалы, о тружениках передового марийского колхоза «Сила», об образцово-показательном животноводческом хозяйстве колхоза имени Ленина Пянджского производственного управления (Таджикистан).

Создаются также документальные картины о передовых людях совхозов и колхозов. Среди них фильм об Абдире Сагинбаеве, директоре Таласского каракульевского совхоза Джамбулской области, Герое Социалистического Труда, депутате Верховного Совета СССР. Он прошел путь от чабана до руководителя крупного животноводческого хозяйства. На экраны выйдет также киноочерк о маяке колхозного производства Г. Е. Задорове, который уже 30 лет руководит колхозом имени Фрунзе Ивановской области.

Картина «Вот на пути село большое» расскажет о преобразованиях, происшедших в селе Урень Горьковской области, о дальнейших перспективах развития этого обычного русского села.

А. СЕРБИН,  
корр. ТАСС.

Москва,

## СПОРТ

### ПОКА НЕУДАЧИ

Вторую встречу провели в нынешнем сезоне наши футболисты. На этот раз они встретились с Анжеро-Судженским «Трудом». Уж больно гостеприимными оказались хозяева поля. Встречу проиграли. Счет 0:6. Такого еще не было! Не приятный сюрприз для болельщиков.

Не устояли в первой игре против ижморцев футболисты юношеской команды райцентра. Они также проиграли. Счет 1:2.

В. ПЕТРОВ.

## ПОГОДА

3-4 ИЮНЯ МЕСТАМИ КРАТКОВРЕМЕННЫЕ ДОЖДИ, ВЕТЕР 7-12 МЕТРОВ В СЕКУНДУ. ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ 6-11 ГРАДУСОВ, ДНЕМ 20-25 ГРАДУСОВ ТЕПЛА.

Редактор  
И. И. КАБАНОВ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типография — 1-32 через управление. Яйская районная типография, Тираж 5000 экз. Заказ 743.